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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Ανάπτυξης, Υγείας και Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: Για την ανάγκη εξορθολογισμού της νομοθεσίας για παραβάσεις της Υγειονομικής 
Νομοθεσίας, σχετικά με τη ρύπανση και την υπέρβαση των ντεσιμπέλ από θορύβους 
μουσικής των καταστημάτων εστίασης. 
 

Στην Θεσσαλονίκη, όπως και στις περισσότερες περιοχές της χώρας, το τελευταίο 
διάστημα έχει οξυνθεί η κατάσταση με τις διαδικασίες αυτοφώρου σε επαγγελματίες 
εστίασης αλλά και εργαζόμενους του κλάδου, λόγω υπέρβασης του ορίου των ντεσιμπέλ 
(db). Υπάρχουν πλέον εκατοντάδες παρεμβάσεις και καταγγελίες επαγγελματιών και 
εργαζομένων, που μιλούν για απαράδεκτη μεταχείριση.   

Με τις νομοθετικές παρεμβάσεις επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και αυτές που ακολούθησαν 
από την κυβέρνηση της ΝΔ, για τις παραβάσεις του ορίου των ντεσιμπέλ να εφαρμόζεται 
αυτόφωρη διαδικασία. Και μάλιστα, ασχέτως με το μέγεθος της υπέρβασης του ορίου (π.χ. 
σήμερα είτε καταγραφεί ήχος 81db είτε 150 db, προβλέπεται αυτόφωρη διαδικασία με ότι 
αυτό συνεπάγεται). 

Ταυτόχρονα δημιουργήθηκαν πολύ άσχημες καταστάσεις για επαγγελματίες και 
εργαζόμενους (αν στον έλεγχο της αστυνομίας δεν είναι εκείνη την ώρα ο επαγγελματίας, 
αυτόφωρο μπαίνει ο εργαζόμενος) στην διαδικασία του αυτοφώρου, αφού το 
«πρωτόκολλο» της αστυνομίας προβλέπει την αντιμετώπιση τους σαν «εγκληματίες του 
κοινού ποινικού δικαίου» (σωματικός έλεγχος, χειροπέδες καθ’ όλη την διάρκεια της νύχτας 
και την μεταφορά τους μαζί με άλλους ποινικούς, κλπ).  
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι προτίθεται να κάνει ώστε: 
- Να εξορθολογιστεί το ρυθμιστικό πλαίσιο σχετικά με παραβάσεις της Υγειονομικής 

Νομοθεσίας, συμπεριλαμβανομένης της ρύπανσης και της υπέρβασης των ντεσιμπέλ από 

θορύβους μουσικής των καταστημάτων εστίασης 

- Να εξορθολογιστούν οι ποινές ανάλογα με το μέγεθος της παράβασης και ταυτόχρονα 

έως ένα επίπεδο ντεσιμπέλ (db) να μην εφαρμόζεται η διαδικασία του αυτοφώρου.  
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